волгодонская

Орган Волгодонского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Ростовской области.

Год издания 22-й

⊙ № 130 (4054) ⊙ Среда, 17 августа 1977 года. ⊙ Цена 2 коп.



На консервном

томатно-фруктовом цехе сейчас мы вырабатываем полуфабрикаты яблочного пюре и яблочного сока. В последнее время сменная выработка яблочного сока колеблется от пяти до семи с половиной тысяч условных банок.

Все это стало возможным благодаря умелой и терпеливой работе ра-бочих Н. Закревской, М. Липовой, Т. Дымченко, Л. Петренко, Т. Федоровой, А. Шульга, И. Беловолова.

В. КРУПИН. начальник смены тометно-фруктового цеха совхоза-завода «Заря»,

В обязанности нашей бригады входит последняя операция на технологической линии изготовления кабачковой икры: это упаковка банок ящики, этикировка, складирование...

Несмотря на нехватку людей, бригада успевает разгружать конвейер. За смену упаковывается до 13 тысяч банок кабачковой икры

м. МАТЮШОНОК. мастер фабрикатного цеха совхоза-завода

BMECTO

БРИГАДЕ ЛАУРЕАТА ПРЕМИИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА ГИНТАУТАСА ПИВОРЮНАСА ПРИ ВЫСОКОМ КАЧЕСТВЕ КАЖДЫЙ ЭЛЕКТРИК ВЫПОЛНЯЕТ ЗА-ДАНИЕ ЗА ТРОИХ!

Июль для бригады был урожайным на всякого рода награды. Третье место за технику безопасным на ности по управлению строительства, первое место и денежная премия за лучшую бытовку среди бригад управления, ценный пода-рок за унастие в ударном месячнике по строительству жилья. И это только часть наград, которые вписаны в трудовой паспорт бригады электриков управления строительства «Волгодонсканергожилстрой», где бригадиром известный всей стройке человек - Гинтаутас Пиворюнас, лауреат премии Ленин ского комсомола.

В бригаде работают парни, приехавшие на стройку по комсомольским путевкам, нашедшие здесь свое призвание. вится она своим ударным трудом. Шесть человек идут вслед за двумя потоками, обслуживая вместо одного объекта — три. И качество работ при таком темпе - отлич-

Бригадир сказал: «Мы выполняем объем работ, рассчитансый на 16 человек. Но нам это не в тя-гость».

Ва ударную работу член брига-ы А. Васильев как лучший рабо-ий СМУ-1 «Волгодонсконергожилстроя» получил путевку на поездну в ГДР. В кануи профессионального праздника электро монтажник В. Бескореваев получил ордер на вселение в «малосе-мейку». Ю. Мымрину присвоен в эти дни четвертый разряд.

Бригада сама воспитывает своих ребят. Коллективное наставниче-- так определил бригадир атмосферу в бригаде.
С. АРКАДЬЕВА.



• Сообщение в номер КРЕПКОЕ СЛОВО

МАЗУРА ОПЕРЕЖАЕТ ГРАФИК НА ЧЕТЫРЕ ДНЯ.

Комплексная бригала Павла Мазура из «Волгодонсконергожил» строя» крепко держит данное слово. Девиз дня «Даешь монтаж -три дня этак» — вопложен дня этаж» — воплощен в

Вчера, 16 августа, на строительдевятиэтажного жилого дома № 87 закончен шестой этаж. Третья смена начала монтировать

седьмой.
Нормой для бригады стал ежесуточный монтаж 180 панелей при плане 100. Сегодия бригада идет с опережением графика на четыре дня.

Мнение главного инженера СМУ-1 «Волгодонскэнергожилстроя» Л. А. Лунина:

- Инициатива бригады Мазура очень ценна. И прежде всего тем, что зажгла огонь, энтузиазм у рабочих не только его бригады, но и других бригал.

Так, с просьбой организовать подобную работу приходили монтажники из комсомольско-молодежной бригады А. И. Московцева.

Появился маяк, на который сегодня ориентируются не только чаши коллективы, но и бригады доз гих подразделений стройки.

Работа бригады Павла Мазура это образец. И особенно здесь сильна и важна моральная сторо-

Скреперисты управления строительства механизированных работ ведут сейчас обратную засыпку грунта главном корпусе Атоммаша, Хороших результатов добиваю т с я бригады Н. А. Васильева и В. И. Климкина. В этих бригадах еже. месячно перевыполняются плановые задапия.

На снимке: скрепериеты из бригады В. И. КЛИМКИНА перед сменой,

Фото В. Яшина.

АТОММАШ, ГЛАВНЫЙ КОРПУС

Пусковой комплекс первого маша — это единое целое. Именно из за неготовности одной из важных, увловых частей могут стать бесполезными все осталь-

ные.
В числе таких «узлов» — вноргетические ил-женерные вставки «К-Л» и «Н-П». В обемх на нескольких уровиях разместится вся сложная тепловая, энергетическая и вентиляционная система корпуса. Понятно, что без этого оборудования, без вставок корпус ни сдавать, на тем более эксплуатировать нельзя.
Но сегодня положение дел на этом фронте

вызывает

-Полторы-две нормы ежемесячно в смену выполняет бригада слесарей-сантехн и к о в Александра Андроновича Акулиничева, — рассказывает замести. тель начальника Таганогского управления «Кавсантехмон т а ж»

А. М. ШУВАЛОВ. -Согласно графину июле она должна была заканчивать обвязку кондиционеров первого корпуса во встречной энергетической встав-

Но заказчик завод Атоммаш не обеспечил арматурой для 51 клапана диаметром 200 миллиметров. Изаа чего срываются работы, простаивают лю-

На этой же этажерке срочно нужно 102 гибних вставии на трубопроводы обвязки насо-

Вскоре предстоит работа на другой этажер-ке. Здесь 41 кондиционер. Картина та же.

В бригаде Н. Г. Бородина, которая план полуголия выполнила на 147 процентов в июле тоже сбавили темп - плохо снабжены материалами, транспор-TOM.

-- И мы тоже обрена простой, delipi говорит начальник уча-стна № 1 «Южтехмонтажа» В. И. КРИВОВ, - из-за отсутствия фун даментов под кондиционеры. По существу бездельничали С первого июля полностью прекратило рабопо энергетической вставие «Н-П» строительно-монтажное управление № 12.

Наиболее полно раскрывает картину бригадир монтажников участка № 1 «Южпром вентиляции» муртазин:

... План за полуго лие выполнили на 120 процентов. Это по нашим возможностям ма-

Сейчас вновь задерж ка: нет крана в складе оборудования, налажены погрузочные

Вот пример: для оросительной намеры коидиционеров нет проиладок, болтов, стананов, стопорных пробок и даже резиновых нолец. В результате мы из двух комплентов едва собираем один.

Мы уже собрали оросительные камеры, но без стоянов орошения; было уплотнительных колец.

Нз 51 кондиционера готов 41. Это трудоемкая работа, гро-моздкая. Каждый кондиционер, весом тонн, мы поднимаем по частям элентролебедна-ми на высоту 27 мет-

Но нередко выключают энергию. Груз часами бунвально висит в воздухе... К тому же плохое освещение.

В конце июля взяза вентиляторы, мись но сказалось -- опять-таки нельзя. В двух местах фундамент уста-новлен шиворот-навыворот. Фундамент пра--отки воотвлитива отов товлен под левый и наocepor.

На устранение, мягкэ говоря, ошибин уй-дет много дней, а мы остаемся без дела.

Обидно нам всем. Мы ведь никогда не подводили коллектив. -Для убедительности привсду пример. — продолжает Ранас Мур. тазин. — только в этом полугодии смонтировали 70 кондиционеров, 90 вентиляторов на крыше да 10 тысяч метров воздуховодов.

Говорит прораб «Южпромвентиляции» М. П. ЛОСЕВ:

СМУ-12 оставило работы по фундаментам 4 июля. И 22 дня некому было дать нам наряд-допуск к работе на этажерке «Н-П».

A работы там-«кот наплакал»: небольшие переделки фундаментов да сделать технологические вытяжки.

КОММЕНТАРИЙ ГЕНПОДРЯДЧИКА

-Чтобы возобновить работы, надо теперь разработать технологические карты, разразотать технологические карты, — говорит Б. П. Молчанов, и. о. начальника СМУ-9. Пусть не вольуются «Южпромвентиляция» «Кавсантехмонтаж» согласно директивному графику мы их не задержим...

НОММЕНТАРИЙ ЗАКАЗЧИКА правления оборудования Атоммаша М. И. Парсанов:

 Мы разбираемся. Арматуру пона не зна-ем, кто поставляет. Отдел материально-технического снабжения этот вопрос прорабаты.

Клапаны (51 штука) днаметром 200 миллиметров «Ростовснабсбыт» поставит в третьем

КОММЕНТАРИЙ РЕДАКЦИИ:

Бот и вся оказывается проблема по работам на энергетической вставке «Н-П» в осях 1-125 корпуса — 1 «Пусть не торопятся субподрядчики. До юбилея времени много. Подумаешь, потеряли 22 дня! Наверстаем!
А если арматура и клапаны придут после пуска, тоже невелика беда...» — так, во вся-

ком случае, следует из позиций заказчика и генподрядчика.

Не пора ли изменить их?

Н. ЯСТРЕВОВ, внешт. корр. «ВП».



Августовские —досрочно

В пролете «А-М» главного корпуса Атоммаша бригада монтажников Э. Э. Карлы Волгодонского участка «Южтехмонтажа» ведет монтаж мостового крана.

-Сопиалистические обязательства нашей бригады и бригады В. И. Крымовав августе смонтировать два пятидесятитонных и один восьмидесятитонный кран. Мосты двух первых мы уже подняли. На месте фермы и восьмидесятитонного крана. Августовское обязательство выполним досрочно, - рассказывает бригадир.

Всего к 60-летию Великого Октября специалисты «Южтехмонтажа» смонтировали семь кранов. На четырех из них уже полностью завершен технологический

Тон в работе задают знатоки своего дела монтажники А. Полянский и П. Апа-

> П. ЩЕТНИКОВ, редактор радиогазеты «Заводстроя».

Ударники

В управлении строительства «Промстрой», учрежлен мандат — своеобразная книга славы, куда ежедневно заносятся фамилии по-- бедителей соцсоревнования. добиться, чтобы твою "фамилию аккуратно вписали в этот удивительный мандат, нелегко, но вот плотник СМУ-15 Иван Ильич Дегтяренко удостоился этой чести ни много, ни мало -- семь раз, а штукатур того же управления Любовь Рупде превзошла и его — восемь раз вышла она победителем.

Г. СМИРНОВА.

По две нормы

Среди студентов Таганрогского радиотехнического института, которые работают в фабрикатном цехе, самых лучших показателей добивается В. Вячеславова. За смену В. Вячеславова

упаковывает до 145 ящиков пои норме 64. Это лучший результат в нашей смене.

Убирали кабачки

За коллективом УПТК «Волгодонсканергостр о я» закреплено на втором огороде совхоза-завода «Заря» двадцать пять гектаров овощей. И надо отметить, что шефы, по сравнению с остальными, неплохо справляются со своими обязанностями.

Только за один день они собрали и отгрузили шесть машин кабачков.

Б. СТЕБЛИН, боигадир огорода № 2. Вношу предлежение

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

Всем навестно, что в соревновании, в трудовом творческом соперничестве двух коллективов (будь это участки, смены, цехи, заводы... или отдельные работники) получается только польза как для коллектива, так и для общества в целом. Поэтому я предлагаю,

при выдвижении кандидатов в депутаты Коммунистической партней, профсоюзами, ВЛКСМ и другими организациями выдвигать двух кандидатов на каждый общественный или госу-дарственный пост. При этом. обсуждение политических, деловых и личных качеств кандидатов проводить одновременно. Если это печать, то помещать обе фотографин кандидатов и их биографии...

В бюллетень для тайного голосования также вносить обе фамилии кандидатов. А избира тель по своему усмотрению отдает свой голос за одного из них.

лос за одного из них.
Тогда каждый кандидат в депутаты будет
волноваться: «А изберут ли меня?..., наберу
ли я больше голосов?»... И, естественно,
каждый избранный депутат будет еще напряженнее работать для об щества, чтобы оправ-дать это доверие. Ина-че его в следующий раз не изберут.

Поэтому и предлагаю 94-ю статью Конституции изложить так: «Выборы депутатов во все Советы народных депутатов производятся на основе всеобщего, равного и прямого из-бирательного права при тайном голосовании нз числа кандидатов; выдвинутых в установ-ленном порядке».

А начало 99-й статьн изменить соответственно: «Право выдвижения двух кандидатов в депутаты, а также на общественные руково-дящие посты принадлежит организа ц и я м КПСС, профсоюзам...» и далее по тексту.

Думается такое дополнение будет означать лишь предельную требовательность нашего общества, избираю-щего в высшие органы н на любые выборные должности достойнейших из достойных.

н. лысиков. мастер КИПиА цеха № 14 химзавода, коммунист.

следует По-моему. дополнить статью 59 проекта Конституция CCCP, B ROTOPOR PORC рится, что «Гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию СССР, советские законы, уважать правила социалистического об-Конституцию щежития, с достоинством нести высокое зва-ние гражданила СССР». Я предлагаю записать, что не только уважать правила социалистического общежития, но и нести ответственность по всей строгости советских законов в случае их нарушения.

> в. Ширина, маляр УС ∢Волгодонсканергожилстрой».

комсомолец мн-КОМСОМОЛЕЦ МИХ КАНЛ МИХЕЛЬСОН ВОЗГЛА В Л Я Е Т БРИГАДУ ЭЛЕКТРИ-КОВ В ЦЕХЕ КОРПУС КОВ В ЦЕХЕ КОРПУС НОГО ОБОРУДОВА-НИЯ ГЛАВНОГО КОР ПУСА АТОММАЩА. В БРИГАДЕ БОЛЬ-ШИНСТВО МОЛО-ДЕЖЬ, НО УЖЕ С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ОНА ПОКАЗАЛА СЕБЯ ОПЫТНЫМ СПЕЦИА листом. САМ БРИ-ГАДИР ЗАКОНЧИЛ ПОЛИТЕ Х Н И Ч Е-СКИЙ ТЕХНИКУМ Н в совершенстве ЗНАЕТ ЭЛЕКТРОТЕХ нику.

на снимке: Бри-ГАДИР М. МИХЕЛЬ-

Фото В. Яшина.



■ ЗА СТРОНОИ ПРОЕНТА КОНСТИТУЦИИ

точка зрения ЛЮБОВИ ЧИКУЛОВОИ

В обеденный перерыв, учить, проходя мимо сварочной развернула «Правду». — ки Шерба. Пробовь Ииколаевна Чикуло- проекта Конституции ска- — А ч бидный характер.

рычажок, и в доказательство работе... действительно зашинела вода с газом. - Пока замеэлектросварку. А мотыги, которые я варю, должны са. быть прочные, с хорошим культурным швом, чтобы покупатели не ругали нас!

- Но у тебя неплохо повилась:

Ты мне глазки не

Это ее любимое изречение и означает ответ на похва-

- Полуавтоматом намного лучие, - и стала перечислять достоинства сварки в углекислой среде: и что, мол, шов чудесный, что шов, он в паз-канавку ло-прочный, без шлака. И спро жил электрод и сверху засила: «Почему не везут

Словно из ниоткуда, рядом с нами оказалась Люба Чобану. Молдаванка. По штрафную роту ... профессии маляр. Она молча слушала, вникая в раз- ба Чобану перебила меня: robop.

А между тем Чикулова ше время? глава порядок внутри шка- не у всех, На явух нижних полной рухлядью, и усмехнул- вать силу закона.

поняла по-своему. — Я не собираюсь тебя Присоединилось

она на сварочный полуавто- посмотрела на меня. - Ктомат. - Привезли утром бал- то недобросовестно занол-

- В военное время подобное рассматривалось бы нят этот баллон, — продол-жала сварщица, — проздет пался в разговор Василий время, и волей-неволей я Иванович Карамчев. Он переключаюсь на обычную участник Великой Отечестучастник Великой Отечественной войны, майор запа-

Глиди на бывшего фронтовика, я невольно вспомнил рассказ одного слесарялучается и обычной свар- лекальщика нашей завод- бригадир слесарей - санской лаборатории Виктора кой, — похвалил я, рас- ской лаборатории Виктора сматривая мотыгу. Она уди- Петровича Погодина и поведал услышанное от него товарищам.

Во время войны Погодину пришлось работать на одном из заводов, выпускавшем тяжелое вооружение. Какой-то сварщик решил вдвое перевыполнить сменное задание. И там, где шов, он в паз-канавку лоправлял идеальным швом. Одна из деталей при испылопнула. Ну, а «бракодела» отправили в

Молчавшая все время лю-

не унималась. Она открыла — Безусловно, — отве-

ратно разложено, завернуто Конституции примерно тасоринки. Я мысленно срав- ное отношение и работе нил шкафы сварщиков-муж- своевременно и гласно причин с их содержимым, на- вленать лиц и ответственно- кончился. К сварочной ка-чиная от выхлопной трубы сти». И чтобы не на сло- бине на электрокаре подрумотоцикла и кончая раз- вах, а на деле почувство- лила девушка. Посигналив.

Как-то незаметно разго-Мою усмешку Чикулова вор перешел на другую те- зом! му - о правах женщии.

сказала она и мужчин -- слесари-сборщики Щербаков,

— А что, неправда? ва. Сваринца. «Сейчас пой- зано: «Обязанность и дело спросила Чобану. - Мы на дет всловесную атаку», - чести наждого способного работе наравне с мужчинаподумал я, зная ее правди- н труду гражданина СССР ми. После работы бежишь вый, чуть резкий, но безо- — добросовестный труд...» в магазии или садик. Готои так далее. Люба под-вим, убираем, стираем, - Видишь? -- указала ияла голову и доверительно смотрим за детьми, а вы... Затронула маленькая Люба мужское самолюбие, лон, а в нем углекислого инл баллон газом, - рас-погорячилась своим резким

газа «кот наплакал». Зато судила она, — да еще с суждением. Подиялся невовода откуда-то взялась. — водой. Это, по-моему, ха- образимый шум. Каждая из Она привычно нажала на латное отношение к своей сторон отстанвала свое «я». Когда чуть поутихли возбужденные голоса, заговорила Люба Чикулова. - Да что там говорить,

трудно нам, женщинам, при ходится, — начала она. — Иной раз за день так устанешь, что, придя домой, унасть охота. Муж?.. Федя у меня хороший. Помогает во всем.

Федора Денисовича Чикулова я знаю по работе. Он техников парокотельной.

В эту холодиую, прошед-шую зиму Ф. Д. Чикулов с бригадой меняи трубы отоппения в цехах. Меня поразило его упорство и трудолюбие. Он допоздна не выпускал из рук лержатель электросварки, обваривал трубы, пока не закончили, и, запустив отопительную нужно накладывать шов на систему, только тогда ушел домой со спокойной совестью человека, сделавшего доброе дело до конца.

— Молодцы вы у нас, девчата, - произнес Щербаков, считаю нужны дополнительные, так сказать,

После небольшой, но жар — Но причем война и на- кой дискуссии пришли к это время выводу — дополнить статью монтаж перед 35-ю проекта Конституции свой шкаф и достала отту- тил я, — сейчас мир, но примерно так: «Предостав-да газету. (Мне бросился в сознательность есть, правда, лять, по желанию, в летнае время очередной трудовой Поэтому, — сказала отпуск женщине-матери, заках лежат принадлежности Люба Чикулова, — с моей нятой на производстве, с сварщика, на верхних-лич точки зрения, и надо донол- звеличением продолжительные вещи. И все это акку- инть статью 60-ю новой ности отпуска в зависимссти от числа детей, по дов бумагу. Ни пылинки, ин кими словами: «За халат- стижении их шестнадцатилетнего возраста».

. Обеденный перерыв заона крикиула:

Вабирайте баллон с га-

В. РЫКОВСКИЙ. наш внешт, корр, • Город готовится к зиме

ПОКА

половину. Остались счи танные дни до начала сезона. отопительного Как готовится к нему Волгодонск?

строй» приступил к очень важному мероприятию— реконструкции первой очереди тепломагистрали. Но для нас важно, когда будет окончено это. Благодаря ему город получит дополнительно 20 гигакаллорий тепла в те кварталы, которые плохо отапливались в прошлую зиму.

Но пока работы по реконструкции ведутся медленно.

Немаловажная задача стоит перед строителя-«Волгодонскэн е р г острой» по отоплению высотных зданий юго-западного района в старой части города. Тепломагистрали и здесь мон-

тируются медленно. Крайне неудовлетвори тельно ведутся ремонтные работы на квартальных теплотрассах,

Не ведет подготовку к отопительному дирекция лесокомбинага. А работы много. Нужно заменить магистральную теплотрассу, но за нее до сего времени не брались. Плохо готовит к зиме ЖКО лесокомбината свой жилой фонд. Ремонта требуют теплотрассы, узлов управления отопления, тепловые камеры и запор-

ная арматура. ЖКО химзавода с апреля все еще не может восстановить теплотрассу по улице 50 лет СССР, выполнить ремонт систем отопления и водоподогревателей по своим домам.

Не ждут в этом году зимы управление домами горсовета, трест «Волгодонсквод с т р о й» и его ПМК-13,

Несмотря на предписания энергосбыта тепловых сетей города, интернат № 2, ВАТП в течение 1976 и 1977 гг. не делают тепловую изо ляцию водоподогревателей и труб.

В течение двух лет не выполняет предписания №№ 16, 22, 23 по улице 30 лет Победы. Строители забыли и о перемычке между теплотрассой № 2 и № 3 на улице М. Горького. И сейчас пока эта улица перекрыта для монтажа водопровода, было бы правильно и «Жилстрою» в закончить монтаж перемычки

Временные поселки № 1 и № 2 «Энергостроя» застроены без проектов на монтаж отопления. Отопление вагон чиков выполнено плохо. Из-за чего идет большой сброс сетевой воды в канализацию, а это нарушает нормальный ритм работы оборудования ТЭЦ-1.

Обо все этом, о том, чтобы зимой было тепло в доме, надо думать сейчас, пока тепло на улице.

А. КУКЛИН, начальник района тепловых сетей города.

HOBO(TU

• ПОЧЕТНЫЙ знак «Ударник строительства Атоммаша» вручен командиру сводного отряда Ростовского инже нерно строительного института, студенту вятого курса, Ленинскому стинендиату Сергею

Пушенкс. • 20 ИЮНЯ началтрудовой семестр студенческих строительных отрядов, рабо-тающих на Атоммаше.

Производствен и а я программе — произветажных работ на сум-му шесть с половиной миллионов рублей.

Выполнено более половины призводствен-

ной программы. СОЦИАЛИСТИ Ч Е-СКИЕ обязательства -осысять к 60 летию Великого Октября десять милинонов рублей — 1 АВГУСТА отряд

РИСИ-5 рапортовал о выполнении производственной программы семестра на 111 процен-



Вот и прошло уже боль- | брание отряда постановило ше месяца с тех пор, как пересмотреть два бойцы ССО «РИСИ-5» Ро- социалистических стовского инженерно-строи- тельств и принять новые: тельного пиститута впервые бороться за право назвать вышли работать на свои свои объекты объектами отобъекты — спецпричал пор личного качества и выполта и два здания админист- нить производственную нор ративно-бытового корпуса.

В тот первый день ма-тов.
В течение двух недель стер отряда Мавлет Джумакаев еще раз прямо на объ- на объекте работало две ектах ознакомил бойцов с бригады студентов производственной програм- бочих СМУ-15. А потом,

Вечером на отрядном собрании окончательно утвер- ческой бригадой, объект дили количество бригад и был полностью доверен стуих численность. Бойцам, денгамоторые выехали на целину во выбора объекта и специ- ся много альности «по душе».

Уже на четвертый день Недавно проложили и укрыбригада плотников-бетонбригада плотников-бетон- ли 450 метров подземных/ щиков, возглавляемая Ана- коммуниканий, поэготовили две смены 185 кубов бе- ров. тона при задании 140 На Бойцы трудится с больэкстренном заседании шта- шим энтузиазмом. ба огряда была принята но- Верится, что новый рувая порма — 185—200 Госж, намеченный отрядом,

убов . За двеј недели отряд ос- бучет кзят. . А. **КА**ЛНИН, воня 34,5 тысячи рублей, кемиссар ССО «РИСИ-5». что составляет 38,3 процен Кв снимке: строительстта плава. Подводя плоти во спецпричала ведут бойработы за этот период, со- цы ССО «РИСИ-5».

му отряда на 150 процен-

учитывая высокое качество укладки бетона студен-

Атоммаш уникальная впервые, предоставили пра- стройка, поэтому встречаеттрудностей, но все-же отряд не снижа-Предварительная подго- ет томнов, выполняет разтовка не прошла даром. личные резервные работы. толнем Ганжой, уложила за транчисю еще на 200 мет-

БОПЦЫ отряда выступили с инициативой: пуску первой очереди Атоммаша — студенче ский сентябрь.

Инициатива поддержана всеми отрядами, работающими в Волгодонске. Студенты обратились в областной штаб ССО, обком ВЛКСМ. с просьбой оставить от-ряды в Волгодонске на сентябрь.

■ 300—400 ПРО-ЦЕИТОВ выработки добились бойцы отря-дов «Кри с т а л л» (ТРТИ), НПИ - 6,

• ЛЕКТОРЫ зонального отряда «Атоммашевец» прочитали уже свыше 100 лекций.

Восемь концертов даотрядные агитбрига ды только на первом корпусс в обеденные перерывы, 15 раз выступили перед строисевхогов сторинами, ра-бочими пригородных севхогов агиторигады ССО «Хор МИФИ».

а СВОДНЫЙ отряд Ростовского инженерно-строительного инсти туга и управление строительства «Промстрой» организовали временные учебные группы по изучению новой Конституции СССР.

Руководят группами студенты РИСИ.

Техническое перевооружение

реконструкция железнодорожной станции Волгодонская. Что это дает? Количество путей увеличено почти вдвое. Все пути удлинены и могут вместить поезд любой длины, обращающейся на сети дорог. Однако план реконструкции нарушается.

По вине строителей треста «Волгодонскэнергострой» до сих пор не начато строительство служебно-технических зданий - поста электрической централизации, электроподстанций, компрессорной подстанции и других. Не ведутся работы по энергоснабжению узла станции. А ведь срок взода в действие — четвертый квартал текущего года.

Разработанные совместные меропоиятия между строителями и управ лением Северо-Кавказской железной дороги по досрочному завершению строительства завода Атоммаш, трестом «Волгодонскэнергострой» выполняются. Все это, естественно, со здает серьезные затруднения в свое-

пльство Атоммаша.

Необходимо также серьезно задуматься и о транспортном обслуживании рабочих завода и строительных организаций.

Дирекции завода Атоммаш следуег ускорить поставку аппаратуры и оборудования для строительства электрической централизации стрелок и сигналов. Задержка ее осложняет переработку значительно возросшего грузооборота.

Все транспортные цехи промышленных предприятий города не имеют специализированных кадров и ремонтных баз. Мы считаем, что назрел вопрос об организации единого промышленного предприятия железнодорожного транспорта в нашем городе. Это обеспечит эффективное использование всех железнодорожных транспортных средств.

К. БОЛДЫРЕВ, заместитель начальника станции Волгодонская,

РОГО ПОМОЖЕТ УСПЕШНО ВЫПОЛНИТЬ ДЕСЯТЫЯ ПЯТИЛЕТНИЯ ПЛАН, ДАТЬ 30-ФЕКТ УЖЕ В БЛИЖАЯШЕМ БУДУЩЕМ».

(Из домлада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. на XVI съезде професомзов).

Эти требования тем более применимы к руководству трестом «Волгодонскэнергострой» и его подразделений, которые призваны сегодня решать все масштабные

Уже встают на повестку дня за-дачи сооружения второй очереди Атоммаша и других крупных объек

тов. А накопленный опыт дает основу для анализа и выводов об эффективности и дальнейшей пригодности тех или иных форм ра-

Этот анализ и выводы мы предлагаем читателям в серни писем со стройки под предлагаемой руб-

Эффективность производства. Управление

СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ:

равлений по видам работ в гресте «Волгодонскэнергострой» — безусловно, выгодное мероприятие, тем более в условиях возрастающих объемов строительства. Сегодня на 17 строительно-монтажных управлений восемь имеют узкий профиль.

Однако сама по себе узкая специализация не несет выгод. Экономическая ее эффективность раскрывается в полной мере только в том случае, если параллельно на качественно ногый уровень поднять управтение подразделениями.

Действительно, специаизация создает инрокие возможности. Но в то же время и усложияет процесс строительного производства, что в технологическую «цепочку» оказывается вовлеченным на одном объекте целый ряд подразделений.

которые ведут земляные нения. и обеспечивают работы строя», которые ведут монтаж пулевого цикла, пад- значения. вемной части здания, отделочные работы, благоуст- ине видов работ по срокам ройство микрорайонов; и их «стыков» должно сиецуправление № 1, кото- осуществляться управлерое прокладывает магист- инем строительства «Жилральные сети инженерных строй». коммуникаций.

ление старыми методами, по другим объектам. когда объект строился од В тресте сегодня кон-иим двумя подразделениеми, центрация строительных иим двумя подразделениями, центрация строительных инструмстр отдела приводит в «разрыву» тех- машин в спецподразделе- строительства ГК КПСС.

специализация | нологической «цепочки», к | ниях достигла 100 процентроительно-монтажных уп- непроизводительным затратам, к удорожанию себе- казатель. Но эффект этой

стоимости строительства. СМУ-14 «Жилстроя», спеустройстве, часто вынуждено переделывать свои ра- не. боты, теряя при этом в деньгах, в материалах и морально, из-за того, что

Письмо первое

смежники «забывают» улонии. Так было на строи-тельстве дома № 23, в мик рорайоне B-II, где по спла-ипреванным газонам, по бетонным дорожкам, проездам потребовалось рыть траншею под кабель. Главный «виновник» этого — СМУ-2 «Жилстроя».

В рассмотренном случае го дома принимают сегодня СМУ-14 не проверили пол- стройки. участие: СУМР-1 и СУМР-2, ноту и качество их выпол-

Фактически произошло «мелочам» уже не придают

Между тем, планирова-

Аналогичные примеры В атих условиях управ- можно было бы привести и

тов. Это великолепный поконцентрации будет максимальным лишь при условия кнализирующееся на благо- унравления подразделениями на самом высоком уров-

К примеру, на строитель стве профтехучилища в июне находилось два кранабашенный и гусеничный стрелогой. То, что делает гусеничный кран, может быть выполнено и башенным. Машино-смена башенного крана стоит 22 жить своевременно под зем-лю инженерные коммуника-типа ДЭК—45 рублей. Пе-Depacker cheacte ha conepжание дополнительной техники составил уже свыше воо рублей.

Но втим потери не комчаются. Ведь без этоге подъемного крана «горит» другой важный объект, стоит вругая бригада.

Кажный из привеленных инженерная служба СМУ-2 примеров не может слу-Яркий тому пример — инженерная служба СМУ-2 примеров не может обобжилищное строительство. В явио «прозевала» срок выиминищное строительство. В полнения своих работ. А в щений в масштабах всей

Современный уровень организации строительства требует планирования, раснизмами; СМУ-2, СМУ-13, наказания. Ни в «Жин-СМУ-3, СМУ-14 «Жил-строе», ни в СМУ-2 таким лимо также иметь совершен «ЧП», но никто не понес писанного по суточным и ную систему контроля за ислогнением планов. А для этого, в подразделениях ж отделах треста нужно решить один из важнейших вопросов совершенствования управления строительством - стандартизировать и упорадочить инженерноэкономическую информа-

А. ЛАЗАРЕВ,



ШКОЛЬНАЯ СТРАНИЦА № 7

"OFOHEK"

мы каждый день приходим в пионерский клуб «Огонек», ходим в походы, в кино, ездим на Дон. Клуб принимает участие во всех городских пионерских ме

В соревнованиях «Веселые старты» мы заняли 1-2 место, в четырехборье -- третье, наша команда мальчиков заняла второе место в соревнованиях по фут-

Б клубе можно найти занятие на любой вкус.

. На праздник Нептуна девочки сами придумали танец русалок, сами скроили и сшили костюмы (правда, им помогала вожатая Ира Солдатова).

Каждое утро нас ждат в клубе педагог-органи-затор Анна Николаевна Неберикута и ее помощники вожатые Ира Солдатова, Галя Мацаренко, Света Колесникова, Париса Данильченко, Ира Конышева.

Аня БУГАЕВА, ученица 5 класса школы № 8.

А НУ-КА, ДЕВОЧКИ!

В эктовом зале Доме пионеров прошли соревновения «А ну-ка, делочка!». В них учествовали команды пи онерских клубов «Огонек», «Товарищ», «Ровесник»,

Каждая команда приготовила форму, эмблему, при ветствие, отрядную песню. Было проведено более 15

Конкурс писем в Артек был посвящен международному детскому фестивалю «Пусть всегда будет солн-цо!». Очень интересно прошли конкурсы будущих хоэтек; девочки должны были правильно и аккуратно выгладить мужскую сорочку, умело запеленать куклу.

Особенно нам почравился конкурс на лучший бу-кет. «Ромео и Джульетта», «Поссорились» — букаты с такими названиями представили команды «Огонька» и «Розесника».

Мальчикам тоже нашлось интересное занятие: коч-курс на лучшую прическу. Жюри оценило яысшим бал-лом прическу «Русская коса» — работу «парикмахера» Миши Чвалун из клуба «Радуга».

Много баллов принасли командам и болезьщики. Эти соревнования показали крепкую дружбу наших ре-

> И. СОЛДАТОВА, ученица 10 класса школы № 8.

ВЕЧНО

дию войны,

Звонкие голоса ребят звучат в притихијем за-Зина Портнова... Саща Ковалев.. Воло-дя Колядов... Один за другим встают перед нами обрязы пнонеров-

Лучшими в конкурсе

В СТРОЮ

— день пионерской памяти пионеров-героев. В этот день по всей стране зажигаются костры пионерской отва-

В городском Доме пнонеров прошел конкурс стихов и расска-Выставка книг и репродукций, оформленная к этому дию — «Навечно остались в строю», — рассказывала о подвигах пионеров-герсен во время Всликой Отечественной

героев, словно живые.

были Наташа Хамова. Лена Болотина на пионерского клуба «Раду-га», Ира Туманова из «Товарища».

Это была встреча с полініом тех, кто на-всегда остался юным, кто всегда с нами. тех, на кого мы очень хотим быть похожими.

> В. СУРОЕДОВА, ученица 10 класса школы № 9.

ШКОЛЬНИК остался на гкомсомольские аадача — сделать чтобы он отлично отдох-

нул. У нас в городе восемь ребячьих клубов. Лучлине из них — «Радуга» ЖКО горисполнома, «Огонек» НКО химзавода, «Това-рищ» ЖКК «Волгодонсксельстроя», «Ровесник» ЖКО завода Атоммаш.

Много хороших слов хочется сназать в адрес клуба «Радуга» (педагог-организатор А. Г. Струкова). Когда бы ни пришел в этот клуб, здесь всегда много ребят. Одни играют в теннис, другие готовя: выступление кукольного театра, третьи заняты шахматами, оформлением Здесь каждый альбомов. из ребят напдет занятие по душе.

Администрация школы № 9. комитет комсомола отнеслись серьезно к организации летнего отдыха ребят. Для воспитательной работы с детьми летом в клуб были посланы учитепионервожатые.

ля, пнонервожатые, Хорошо идет работа и в жлубе «Огонек» (педагогорганизатор А. Н. Неберикута), в микрорайоне инолы № 8. В конце учеб ции летнего отдыха по месту жительств имассов были вручены немало недостатков.

каникулы в городе. Наша для работы в сводных от-

Каждый день ребят ожи дают интересные дела: туристический поход по род-

Лето

«Огонька» занимаются фы — Восточные элек-сбором аптечной стекло-посуды для аптеки химза-таются решить этот во-

вода. С больним желанием, старанием участвуют во всех городских мероприятиях, проводимых Домом пнонеров, ребята из клуба «Ровесинк».

Активизировалась рабоклуба «Прометей» ЖКО треста «Волгодонскэнергострой». В клуб частично завезена мебель, возобновили свою работу сводные отряды.

Но все же в организании летнего отдыха летей по месту жительства еще

Так, клуб «Ровесник» (новый город)-еди ствен ное место, где ребята могут проведить свое свободное время. Но клуб бодное время. посещают в основном учащиеся 1-5 классов. Ребятам постарше неинте-ресно здесь. Плохо то, что летом работает совсем мало кружков по месту жительства, особенно технических, которые смогли бы увлечь ребяг постарше.

Слабо еще налажена работа в клубе «Чайка» (пос. Ново - Соленый). (noc: ному краю, экскурсии по Здесь до сих пор нет неДону. Сейчас ребята из обходимой мебели, а ше-

> Не оформлен до конца н клуб «Дружба» ЖКО лесокомбината.

Хочется пожелать шефствующим предприятиям уделять больше внимания креплению материальной базы для работы с детьми по месту жительства, чтобы летох проведенное в городе. не прошло впу-

В. ШАПОШНИКОВА, методист Дома пнонеров.

Пропели горны, взметнулись в пнонерсном салюте руки навстречу лагерному зна-

Через несколько миз нут лучшие пионеры-Юра Карпенко, Сережа Веретко и Оля Абросимова-спустят флаг, и вторая смена в пил нерском лагере «Маяк» будет закрыта. Останет ся лишь вспоминать купание в Дону, походы с костром и чаем в котелке, шумные маскарады и многочисленных новых друзей.

А после линейки все отправились на стадион, где юные спортсмены-акробаты, воспитанники ДЮСШ № 1 ны-акробаты. показали свое мастер

Но самое интересное началось вечером. ребята постарше, в малыши - все Кыль в этот вечер артыстами и арителями. Песии, танцы, стихи - чего только не было представле-

но на этом концерте. Особенно понрави-лось ребятам выступ ление студентов-агит. бригады студенческого строительного отряда «Хор МИФИ», ясторые приехали в гости к пионерам.

А вечером у огромного костра начался самый настоящий кар-

навал. г. славина, - В. ЯШИН (фото).

На снимках: пиальная пионерская линейка.

Нет ничего лучше Дона! У пионерского костра — шумный карна-

CHOPT

ЭТИ ВЕСЕЛЫЕ

КАНИКУЛЫ

На стадионе «Строитель» прошли соревнования по футболу среди команд пнонерских клубов по месту жительства. В соревнованиих приняли участие команды пионерских клубов «Радуга», «Ого-нек», «Товарищ». Ровесник». Борьба была упорной.

Первое место заняла команда писнерской «Товарищ». второе — ребята из «Огоньна», третьей бы ла команда «Радуги».

Юные спортсмены из «Ровесника» были гораздо младше других, но их желание побе-дить сделало игру с командой «Огонек» очень интересной.

Самое активное участие в соревновании принял Виктор Ивасоревновании нович Домашевич, член футбольной команды завода Ат о м м а ш, судья соревнований.

3 .MATBEEBA спортинструктор пионерского клуба «Товарищ»,

ВПЕРЕД

На сталионе «Строитель», прошли соревнования «Вперед, мальчишки». В них приняли участие команды пиэнерских клубов «Раду-га». «Огонек». «Товарищ», «Ровесник». Рабята соревновались в силе, ловкости, быстро-

Победителями стали ребята из «Товарища». На втором месте-команда «Радуги» в на третьем — «Огонек» и «Ровесник». Победителям вручены призы.

О. ПИНТАКОВА, руководитель кружка Дома пионеров.

Острый сигнал **БЕСХОЗНЫЙ 3ABOP**

вот уже последняя ЛАГЕРНАЯ СМЕНА В РАЗГАРЕ. ЧЕРЕЗ ДЕСЯТЬ ДНЕИ ОПУСТЕЕТ ДО СЛЕДУЮЩЕГО ГО Д А ШУМНЫЙ ЛАГЕРЬ.

ТЕРРИТОРИЯ ЛАГЕРЯ ДОЛЖНА БЫТЬ ОГОРО-ЖЕНА — НЕТ НАДОБ ности кого-то в этом УБЕЖДАТЬ. ЕСТЬ УЖЕ И SAGOP - ETO SABES один из многочислен «АЯКАМ» ВОФЭШ ХІНН

_ TPECT «В O Л I Uдонскэнергостроя»,

ТУТ БЫ ЗАБОР И ПО-CTABUTS, AA HET ACEE-СТОВЫХ СТОЛБИКОВ (ИХ ДОЛЖЕН ПРИВЕЗТИ ЗАВОД АТОММАШ).

МЫ ОБРАЩАЕМСЯ В ЗАВКОМ ЗАВОДА АТОММАШ. ПОЖАЛУЙСТА, ПРИМИТЕ МЕРЫ К ТОМУ, ЧТОБЫ ЭТО НЕСЛОЖНОЕ СООРУЖЕНИЕ — ЗАБОР ВОНРУГ ПИОНЕР, СКОГО ЛАГЕРЯ «МАЛК» — ВОШЛО В СТРОЙ ХОТЯ БЫ К КОНЦУ ЛЕТА.

«CMEHA»,

Редактор В АКСЕНОВ

НАШ АДРЕС: 347340. г. Волгодонск, ул. Совет-

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич